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Městečko na dlani

Milí čtenáři,

nejdůležitější událostí 
uplynulého měsíce byla ná-
vštěva našeho města hejt-
manem Pardubického kraje 
JUDr.  Martinem Netolickým, 
Ph.D., společně s  bývalým 
ministrem pro místní rozvoj 
Radko Martínkem. Ústřed-
ním tématem této schůzky se 
stala modernizace silnice III. 
třídy Třemošnice – hranice 
Pardubického kraje. Jedná se 
o  projekt financovaný z  do-
tačního titulu IROP, který má 
jasně danou podmínku, a  tou 
je bezpečnost. Jak jsme byli 
informováni, Pardubický kraj 
si velice dobře uvědomuje, 
že má velmi zanedbanou do-
pravní infrastrukturu a  oproti 
jiným krajům malé finanční 
prostředky na  opravy vlast-
ních silnic. Proto se zastupi-
telé Pardubického kraje snaží 
maximálně využít dotačních 
výzev pro tyto účely. Z  po-
slední výzvy IROP se poda-
řilo zajistit významný obnos 
finančních prostředků pro tyto 
účely, takže se opravdu počítá 
se zahájením prací již v tomto 
roce. Silnice se bude moderni-
zovat ve třech etapách. Ronov, 
Třemošnice – Ronov a Ronov 
– hranice Pardubického kraje. 
Celá oprava přinese doprav-
ní komplikace v  podobě ob-
jížděk. Bude třeba se obrnit 
trpělivostí a  pochopením už 
jenom proto, že se konečně 
dočkáme důstojné silnice, 
na  kterou čekáme již několik 
desetiletí. Velice diskutováno 
bylo kácení dřevin podél bu-
doucí silnice. Nelíbí se nám, 
že mají být skáceny relativně 
nově vysazené lípy směrem 
z Ronova na Žleby. Ze strany 
hejtmana bylo přislíbeno, že 
toto probere s projektanty, zda 
by stávající výsadbu nešlo za-
chovat. Jestliže to však normy 
neumožní, budou tyto stromy 
muset ustoupit silnici. Jestli-
že dojde ke  skácení stromů, 
v  projektu jsou vyčleněny fi-
nanční prostředky na náhradní 
výsadbu, o  které si rozhod-
ne Ronov. Další zajímavostí 
projektu je odstranění skály, 
na  které se dnes nachází kří-
žek u výjezdu směrem na Žle-

by. Tento křížek bude přemís-
těn blíže k železniční trati. 

Využili jsme přítomnosti 
pana Martínka a  poděkovali 
jsme mu za  podporu při hle-
dání finančních prostředků 
na  opravu kostela sv. Kříže, 
který jsme převzali od církve. 
Jak se lidově říká, Ronovu se 
podařil opravdu husarský kou-
sek, kdy oprava tohoto kostela 
byla zařazena do  Programu 
záchrany architektonického 
dědictví a  budeme tak mít 
možnost čerpat finanční pro-
středky z  tohoto fondu každý 
rok, do doby, než  kostel ne-
opravíme. Nejedná se o velké 
částky, ale budou pravidelné, 
takže časem se dočkáme krás-
ného kulturní památky.  V le-
tošním roce je naplánována 
oprava střechy kostelní věže. 
Jedná se o finančně nejnároč-
nější část, kterou je potřeba 
udělat v  jedné etapě. V  ná-
sledujících letech budeme 
postupovat po méně finančně 
náročných částech. Požadav-
kem odboru památkové péče 
je, aby tyto práce prováděla 
způsobilá firma, která má 
zkušenosti s  obnovou pamá-
tek. Oslovili jsme tři firmy. 
Smlouva o dílo bude uzavře-
na s firmou Loučka Pardubice 
s.r.o.

U  příležitosti akce Noc 
otevřených kostelů proběhl 
smyčcový koncert ve  výše 
zmiňovaném kostele. Ná-
vštěvníci koncertu si mohli 
vychutnat opravdu skvělý 
zážitek umocněný výbornou 
akustikou tohoto prostoru. 
Vzhledem k  projevenému 
zájmu návštěvníků určitě bu-
deme v  těchto akcích pokra-
čovat. 

V  měsíci červnu jsme 
převzali nový elektromobil 
Toyota Proace pro naší pe-
čovatelskou službu. Tento 
automobil jsme pořídili pro-
střednictvím dotačního titulu 
za  cenu 1.250.000,- Kč, kde 
byla 90% podpora ze strany 
poskytovatele dotace. Jízda 
tímto automobilem je veli-
ce příjemná a pro naše účely 
rozvozu obědů a  převážení 
klientů bude určitě přínosem.

Koncem června nám kon-
čí smlouva s  firmou AVE 
na  svoz a  likvidaci odpa-
dů. Tato smlouva se uzavírá 
na  čtyři roky. Tuto službu 
jsme soutěžili jako veřejnou 
zakázku, do  které se nám 
přihlásila pouze jedna firma 
– AVE. Tak, jak se vše zdra-
žuje, i  u  této služby dojde 
k  výraznému navýšení ceny, 
což se v následujících letech 
promítne i do ceny za popel-
nici. Na  cenu likvidace od-
padů má vliv i jeho důsledné 
třídění. Bohužel se neustá-
le setkáváme s  hloupostí či 
pohodlností těch, kteří to 
ostatním kazí a do tříděného 
odpadu hází, co tam nepatří, 

SLOVO
STAROSTY

a tím nám prodražují likvida-
ci odpadů. Od  občanů jsme 
obdrželi požadavek na  zru-
šení sběrných míst.  Z tohoto 
důvodu jsme se rozhodli při-
pravit systém door  to door.  
Jedná se o  sběr tříděného 
odpadu (plasty, papír) přímo 
z  domu. Domácnosti budou 
vybaveny dalšími barevnými 
popelnicemi na  sběr plastu 
a papíru, takže tyto kontejne-
ry budou v  budoucnu zruše-
ny. Slibujeme si od toho lep-

ší přístup k  třídění a  pokles 
množství komunálního, který 
tvoří největší finanční zátěž.

Na  závěr mi dovolte po-
přát Vám pěknou dovolenou. 
Máme před sebou asi nejhez-
čí období z  roku, na  které se 
všichni těšíme. Letní měsíce 
jsou čas dovolených a aktivní-
ho odpočinku, tak si ho užijte. 
Přeji všem krásné léto a dětem 
ať se vydaří prázdniny. 

Váš starosta
Ing. Marcel Lesák

Východní část Chittussiho náměstí prošla za posledních několik 
desítek let velkou změnou. O historii této lokality jsme psali v loň-
ském čísle našeho zpravodaje. V místě, kde stávaly domy, je dnes 
příjemný parčík s  lavičkami a dětským hřištěm. V květnu přibyly 
i květinové stojany se záplavou květů pelargonií. Zkuste sami posou-
dit změnu, která tu proběhla.

Proměna části náměstí

1.7. Kompresory pořádá Kompresory
5. – 9. 

7.
Rakouské cykloputování pořádají skauti

22.7. Myslivecké posezení pořádají myslivci
22. 7. Letní kino pořádá město
29. 7. Hudba na dlani - fest pořádá město
4. 8. Benátská noc – Mladotice - Odyssea SDH Mladotice
5. 8. Benátská noc – Mladotice - Punc SDH Mladotice
5. 8. Galerie ve staré zahradě - Moravany Moravany
12. – 
13. 8.

Staročeská pouť Ronov n. D.

11. 8. Pouťová taneční zábava – Starý Klády SDH Ronov n. D.
12. 8. Pouťová taneční zábava - Punc SDH Ronov n. D.
19. 8. O ronovskou kachnu pořádají myslivci
24. – 
26. 8.

Cykloputování – Příbramsko, Brdy pořádají skauti

26. 8. Letní kino pořádá město

STRUČNÝ PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ
letní prázdniny 2023

Více informací o plánovaných akcích budou průběžně 
dodávány prostřednictvím webových stránek, Facebooku, 

místního rozhlasového hlášení, plakátů apod.
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Prázdniny za dveřmi

Školní rok se pomalu blíží 
ke svému konci a většinu z nás 
čekají letní dovolené a  dobro-
družství. Než se na  ně ale vy-
dáme, pořádně si ten závěr roku 
v mateřské škole užijeme! Kaž-
doročně jsou totiž měsíce kvě-
ten a červen nabity zajímavými 
aktivitami a akcemi. 

Povedeným čarodějnickým 
rejem jsme se rozloučili s dub-
nem a květen jsme přivítali po-
vídáním o rodině a maminkách. 
Dětem se tato témata velmi lí-
bila, protože se mohly pochlu-
bit fotkami rodin, nad kterými 
jsme si povídali a  s  nadšením 
připravovaly dárky pro mamin-
ky ke Dni matek. Na tyto akti-
vity navázala péče o  naši pla-
netu Zemi a děti se dozvěděly, 
co jsou to čtyři živly. Velmi nás 
těší, že již v předškolním věku 
mají děti představu o tom, jaké 
chování je ve  vztahu k  život-
nímu prostředí a  svému okolí 
správné a jaké ne. Bohužel jim 
ne vždy jdou dospělí příkladem. 
Ale buďme pozitivní a  věř-
me, že nám vyrůstá generace 
se vztahem k  přírodě. V  rám-
ci akce Ukliďme Česko jsme 
se vydali do  bližšího i  širšího 
okolí mateřské školy a  sbírali 
poházené odpadky. Děti třídy 
Berušky se vydaly přes Žlebské 
Chvalovice a  Lhůty až do  Zá-
vratce, kde na ně čekalo občers-
tvení ve firmě pana Novotného. 
Ten jim také ukázal areál firmy, 
stavební stroje, materiály, ale 
i  chovaná zvířata. Děkujeme 
tímto za azyl a poutavé ukázky. 
Děti se mnohdy při sběru od-
padků nestačily divit, co našly. 
Snad nám čisté okolí alespoň 

pár týdnů vydrží. Díky spon-
zorskému daru od  pana Stani-
slava Bačkory, ve  formě úhra-
dy faktury za autobus, jsme se 
s dětmi mohli vydat na zážitek 
plný hvězd, planet a  vodních 
živočichů, a  to do  Hvězdárny 
a  planetária v  Hradci Králové 
a  Obřího akvária tamtéž. Obě 
návštěvy byly pro děti obrov-
ským zážitkem a  věříme, že 
na ně budou dlouho vzpomínat. 

Závěr května patřil našim 
nejmenším – dětem. V  Týdnu 
dětské radosti jsme se věnova-
li oblíbeným hračkám, užili si 
Dětský den na  školní zahradě, 
kde děti plnily přichystané úko-
ly a  vysloužily si tak zdravou 
a sladkou odměnu. K obědu je 
pak čekalo překvapení od  na-
šich milých kuchařek, a to v po-
době oblíbené pizzy. Nakonec 
se děti ze třídy Sluníčka a Be-
rušky vydaly na výlet za vodou, 
kdy navštívily Wellness hotel 
lihovar Třemošnice a  užily si 
vodní radovánky v  bazénu. 
Byla to naše první návštěva 
a nevěděli jsme, jaké budou re-
akce. Nadšení dětí se nedá slo-
vy popsat, byly maximálně spo-
kojené a  nejraději by ve  vodě 
strávily celý den. A  tady opět 
děkujeme za  sponzorský dar, 
tentokrát manželům Marcele 
a  Jiřímu Tlapákovým, kteří fi-
nancovali nákup dětských pla-
veckých pásků s rukávky, díky 
nimž proběhly předplavecké 
aktivity hladce. 

V květnu také proběhl zápis 
nových dětí do  naší mateřské 
školy. Vedení přijalo 29 žádostí 
o  umístění dítěte, ale bohužel 
z  kapacitních důvodu mohlo 
být přijato pouze 15 dětí a další 
2 budou přijaty v průběhu září. 

Na  začátku června jsme si 
připomněli, co vše jsme za ten-
to rok v  mateřské škole zažili 
a  co nového se děti naučily. 
V rámci spolupráce se Základ-

ní školou v  Ronově jsme byli 
pozváni na zábavné dopoledne 
pro předškoláky. Děti se podí-
valy do  první třídy a  poté pro 
ně byla připravena stanoviště 
s  různými úkoly. Děkujeme 
za pozvání a příjemně strávené 
dopoledne. 

Prstem po mapě jsme proces-
tovali svět, dozvěděli se mnohé 
o jiných kulturách, jejich životě 
a  zvycích, a  nezapomněli jsme 
ani na  tatínky, kterým jsme 
k  jejich svátku upekli sladkou 
pozornost. Nakonec se děti 
tříd Kytičky a  Sluníčka vydaly 
do  Ekofarmy Jedousov. Třída 
Berušek zamířila převzít cenu 
za výhru v soutěži Železnohor-
ský trilobit. Byli jsme pozváni 
do Vodních zdrojů Chrudim, kde 
děti převzaly ocenění, mohly 
si vyzkoušet interaktivní vodní 
prvek a prohlédnout geologické 
expozice. Oba výlety se vydaři-
ly a dětem se zážitky líbily.

Po všem tom cestování jsme 
se vrátili zpět do mateřské ško-
ly a  věnovali se svatojánským 
bylinkám – děti poznávaly 
jejich chutě a  vůně, vyrábě-
ly si sirupy, které pak nabídly 
k ochutnání rodičům a známým 
na Svatojánské slavnosti v MŠ. 
Nezapomněli jsme ani na důle-
žitost včel a  ostatního hmyzu. 
Jelikož je naše škola environ-
mentálně zaměřená, jsou děti 
v  úzkém kontaktu s  přírodou 
a  tato témata jsou jim velice 
blízká a  s  nadšením se do  na-
bízených činností zapojují. 
Součástí proto byly i  dva pro-
jekty Ekocentra Paleta – Voda 
a Včely, kterých jsme se mohli 
účastnit díky výhře v  soutěži 
Zelený ParDoubek – plýtvání 
potravinami. 

Na  Svatojánské slavnosti 
jsme se se slzou v oku rozlou-
čili s  některými předškoláky 
a  užili si dobrodružné spaní 
ve škole přes noc. 

Poslední týden patří těšení 
se na prázdniny, hraní, užívání 
si pěkného počasí, ale také při-
pomenutí bezpečného chování 
během prázdninových aktivit. 

Mateřská škola bude v ome-
zeném provozu otevřena až 
do  21. července. Poté se pro-
vozní i  pedagogický personál 
vydá na  zasloužené dovolené. 
Zde bych chtěla zmínit, že ko-
nec školního roku bývá, jak je 
již zmíněno výše, pro děti vel-
mi pestrý a  nabitý aktivitami, 
ale pro personál je to období 
poněkud hektické. Akce vyža-
dují mnoho zařizování, dohlí-
žení, aby vše dopadlo dle plá-
nu, přizpůsobování se změnám. 
Stává se, že musíme fungovat 
i  za  rodiče, kteří nám občas 
situace neulehčují, ale hlavně 
se snažíme zajistit bezpečnost 
dětí, aby nedošlo k  nehodám 
a úrazům. 

Chtěla bych proto všem po-
děkovat za  jejich maximální 
nasazení a vlastně i ochotu tyto 
nadstandardní aktivity absolvo-
vat. Odměnou nám jsou nadše-
né a spokojené děti. 

Závěrem se s Vámi ještě po-
dělím o radost, kterou nám při-
neslo krásné umístění našich 
dětí ve  výtvarné  soutěži Po-
žární ochrana očima dětí. Děti 
jsou moc šikovné a umístily se 
na těchto místech: 

Kategorie M1:
• Nikola Kohoutová 1. místo
• Štěpánka Vydrová 2. místo
Kategorie M2:
• Ella Bačkorová 1. místo
• Nikola Hubáčková 3. místo

Přejeme všem krásné a  slu-
nečné letní dny a  budeme se 
na Vás opět těšit 4. září. 

Za kolektiv MŠ
Bc. Jitka Doležalová

Pasování na čtenáře
Pasování prvňáčků se uskutečnilo v úterý 30. května. Díky krás-

nému počasí proběhla tato akce na  školní zahradě. Žáci skládali 
z  písmen názvy zvířat, recitovali básničku a  zazpívali písničku. 
Pasování ještě předcházel „slib čtenáře“, který prvňáčci společně 
odříkali. Poté následoval příchod rytíře, na  kterého se moc těši-
li. Nadšené děti si domů odnášely pohádkovou knížku a  průkaz 
do  knihovny. Pasování proběhlo ve  spolupráci s  ronovskou kni-
hovnou, za  což velice děkujeme. Velké poděkování patří i  panu 
Pekárkovi za ztvárnění role rytíře. Dětem přejeme při další četbě 
mnoho krásných zážitků.

Dita Jiráková

Dne 12. 5. 2023 se 6 žáků naší školy účastnilo okresního kola 
soutěže „Mladý zahrádkář“, které se konalo v Hlinsku. Soutěži-
lo se ve dvou kategoriích. V kategorii A mohli soutěžit žáci 3. až 
6. ročníku a v kategorii B žáci 7. až 9. ročníku. Soutěžící museli 
řešit písemný test a  měli za  úkol poznat 40 až 60 planě rostou-
cích, okrasných, léčivých, ovocných, či zelinářských druhů rostlin. 
Soutěžní otázky vycházely z pěstitelské teorie a praxe, ze základů 
botaniky, ovocnářství, zelinářství, květinářství, ochrany přírody, 
péče o  životní prostředí a  zdravovědy. Naši žáci reprezentovali 
ronovskou školu velmi úspěšně. V kategorii mladších žáků se Ro-
bin Bíža ze 6. tř. umístil na 1. místě, Kristýna Ondráčková ze  
4. tř. na 2. místě a Dominik Zumr ze 6. tř. na 3. místě. Kristýna 
Ondráčková získala zároveň ocenění za nejmladšího účastníka 
soutěže. V kategorii starších žáků Anna Koutná z 9. A obsadila 
2. místo, Štěpánka Koutná ze 7. tř. 4. místo a Natálie Koubová 
z 8. tř. 7. místo. Všem žákům k těmto úspěchům srdečně blaho-
přejeme.

Robin Bíža a Anna 
Koutná postupují 
do  národního kola, 
které se bude konat 
v  červnu v  Praze.  
Zde budou absolvovat 
nejen soutěžní část, 
ale i  zážitkový pro-
gram, který jim bude 
odměnou za  jejich 
úsilí.   

Iva Trnková

Mladý zahrádkář

V úterý 2. května se 47 žáků ze 7.– 9. ročníku základní 
školy zúčastnilo poznávacího zájezdu do Vídně.

Nejprve jsme navštívili zámek Schönbrunn, kde jsme si 
prošli císařský okruh 28 komnat a dozvěděli se více o letním 
sídle Habsburků. 

Po procházce krásným zámeckým parkem jsme se přesu-
nuli do  centra Vídně. Tam jsme si prohlédli historické pa-
mátky, například rezidenci císařů Hofburg, svatoštěpánský 
chrám (Stephansdom), budovu parlamentu, sídlo preziden-
ta, novogotickou radnici (Wiener Rathaus) nebo majestátní  
stavby národních muzeí.

Po krátkém osobním volnu, které děti využily především 
k nákupu suvenýrů, jsme se plni nových zážitků vydali zpět 
do České republiky. 

Mgr. Marie Vomáčková

Školní zájezd do Vídně
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Ze života základní školy
Požární ochrana očima dětí 2023

Žáci naší školy se jako každoročně zapojili do literární a výtvar-
né soutěže Požární ochrana očima dětí a mládeže a opět se umís-
tili mezi těmi nejlepšími. V pátek 26. května 2023 se v kulturním 
domě na Seči konalo slavnostní oceňování žáků, kteří byli úspěšní 
v okresním kole. Níže uvádíme výsledky výtvarné a literární části 
v daných kategoriích:

Výtvarná část:
Kategorie ZŠ 3:
Denisa Šrámková – 3. místo

Literární část:
Kategorie L 1:
Nikola Haňavcová – 1. místo

Kategorie L 2:
Monika Mrázková – 1. místo
Štěpánka Koutná – 2. místo

Součástí doprovodného programu byla i prohlídka HZS Seč. 

V neděli 21. května uspořádalo Krajské sdružení hasičů Pardu-
bického kraje v Průmyslovém muzeu Mladějov na Moravě vyhod-
nocení krajského kola této soutěže. Práce Moniky Mrázkové 
s názvem Jak si děti hrály na schovávanou byla v dané kategorii 
oceněna druhým místem a Monika si v Mladějově převzala cenu 
osobně. Jakub Pilař (kategorie L 3) byl v kraji první, Adéla Ra-
ková třetí. Ve  výtvarné části získala Denisa Šrámková krásné  
1. místo.                                                               Vyučující Čj a Vv

Kategorie ZŠ 4:
Nela Adámková – 1. místo
Natálie Koubová – 2. místo
Amálie Levinská
– čestné uznání
Aneta Kučerová
– čestné uznání

Kategorie L 3:
Jakub Pilař – 1. místo
Matyáš Menc – 2. místo
Adéla Raková – 3. místo

JAK SI DĚTI HRÁLY NA SCHOVÁVANOU
Monika Mrázková

Byl nádherný letní den.  Děti, které měly prázdniny, se rozhodly, 
že si venku zahrají nějakou hru. Chvilku přemýšlely nad vybíje-
nou, fotbalem, nakonec se ale rozhodly pro schovávanou. 

Jeníček začal pikat u zdi domu. Děti rychle hledaly, kam se scho-
vat. Honzík s Adélkou utíkali za velké stromy, Hanička pod stůl 
za pergolu, ale holčička Eliška měla lepší nápad. Napadlo ji, že 
by se mohla schovat do  studny.  Studna byla totiž toho dne bez 
poklopu úplně otevřená. Tatínek ji zrovna opravoval, ale musel 
si zajet koupit náhradní díly do města. Předtím, než tatínek odjel, 
upozornil všechny děti, aby dávaly velký pozor, přímo jim zakázal 
se ke studni přibližovat, zvláště když nebyl žádný dospělý chvilku 
doma. Maminka byla na otočku u babičky pro vajíčka, dělala totiž 
borůvkový koláč. 

Eliška neposlechla.  Napadlo ji, že to 
bude krásná schovka, kde ji Jenda ne-
najde. Ve studni byl totiž připravený že-
břík, po kterém do ní tatínek lezl. Bylo 
v ní málo vody, proto si Eliška myslela, 
že se jí nic nemůže stát. Pomalu tedy 
lezla dolů, a když už nebyla skoro vi-
dět, smekla se jí noha a Eliška spadla 
na samé dno. Strašně se lekla.  Nemohla 
se zvednout, hrozně ji bolela levá noha, 
byla mokrá, na dně byla tma. Eliška se 
nadechla a křičela o pomoc. Po chvilce 
se u otvoru objevily hlavy jejích kama-
rádů, kteří se ptali, co se jí stalo. Křičeli 
na ni, aby vylezla po žebříku ven, ale to 
Eliška nemohla. Hrozně ji bolela noha 
a nemohla se ani postavit. 

Po pár minutách se Elišce začalo dělat špatně, měla kašel a ne-
mohla skoro dýchat. Děti nejdřív nevěděly, jak mají Elišce pomoc, 
ale pak si vzpomněly, že je paní učitelka s jedním panem hasičem 
na hodině o nebezpečných situacích ve  škole učili, co mají dělat, 
když se vyskytne podobná situaci jako třeba dneska. A tak děti na nic 
nečekaly, popadly mobilní telefon a zavolaly na číslo 150. Tam se 
jim hned ozvala paní operátorka, které děti všechno vysvětlily. 

Za  pár minut přijeli hasiči, kteří pomocí hasičského navijáku 
a s pomocí jednoho hasiče, který vlezl do studně, vytáhli Elišku 
ven a  tam si ji hned převzala záchranná služba, která ji odvezla 
do  nemocnice. Hasiči poděkovali dětem za  pomoc kamarádce 
v nouzi a vyčkali na tatínka s maminkou, aby jim to všechno vy-
světlili. Maminka a tatínek byli na děti moc pyšní a omlouvali se 
hasičům, že tam nechali děti bez dozoru. 

Uběhl týden a děti a jejich rodiče šli 
navštívit Elišku do nemocnice. Eliška 
měla naražené rameno a zlomenou le-
vou nohu, ale byla moc ráda, že jí ka-
marádi pomohli, a slíbila, že už nikdy 
nepoleze do  studny. Hasiči jí vysvět-
lili, že se mohla otrávit nebezpečnými 
látkami, které ve studni vznikají. Moh-
la se zranit tak, že by upadla do bez-
vědomí a utopila by  se i v tom malém 
množství vody. 

A  ponaučení zní: RODIČE MAJÍ 
VŽDYCKY PRAVDU, PROTO JE 
DOBRÉ JE POSLOUCHAT. ELIŠKA 
JE NEPOSLECHLA A  MUSÍ MÍT 
TEĎ CELÉ PRÁZDINY SÁDRU. JEŠ-
TĚ ŽE TY HASIČE TADY MÁME, JI-
NAK BY SE ELIŠKA UDUSILA.

Základní škola Ronov nad Doubravou získala 1. místo v kraji 
a 4. místo v České republice v celoroční hře s Recyklohraním. 
Tento titul nám byl udělen za příkladné zapojení školy do environ-
mentálního vzdělávání i osvětových a sběrových aktivit. Do druhého 
ročníku tohoto projektu se zapojilo celkem 1 700 škol z celé republi-
ky. Body do celoroční hry mohly školy získávat za sběr vysloužilých 
baterií, elektra, mobilů a  tonerů, dále za plnění osvětových úkolů, 
práci s výukovými scénáři Ekoabeceda a nově také za plnění celo-
ročního cíle školy s ekologickou tematikou. Celoroční hra probíhala 
od 16. května 2022 do 15. května 2023. Poděkování patří všem, kteří 
se podílí na zpětném odběru zmíněných druhů odpadů a na řešení 
osvětových úkolů. Za pomoc se svědomitým plněním úkolů děku-
ji paní učitelce Sedlákové a Dvořákové.            Za ZŠ I. Trnková

Celoroční hra s Recyklohraním

Dne 24. 5. 2023 proběhlo školní kolo přírodovědné poznávací  
soutěže. Této soutěže se z naší školy zúčastnilo 14 žáků z 1. stupně 
a  10 žáků z  2. stupně. Žáci poznávali celkem 80 až 215 různých 
druhů rostlin, živočichů, hub, hornin, nerostů a kromě toho určova-
li chráněné druhy. Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích. V kategorii 
žáků 3. třídy byla první Ester Koppová, jako druhý se umístil 
Jan Trčka a jako třetí skončily se stejným počtem bodů Petra 
Brychtová a Anna Jirků. V kategorii žáků 4.- 5. třídy obsadila 
Kristýna Ondráčková 1. místo, Jiří Pazderka 2. místo a Petra 
Marie Svobodová 3. místo.  V kategorii žáků 6. - 7. třídy byla prv-
ní Denisa Šrámková, druhá Štěpánka Koutná a třetí Robin Bíža. 
V kategorii žáků 8. - 9. třídy obsadila 1. místo Petra Vomáčková, 
2. místo Natálie Koubová a  jako třetí se umístila Anna Kout-
ná. Všechny soutěžící chválíme za přípravu na tuto soutěž a žákům 
umístěným na předních pozicích přejeme mnoho úspěchů v okres-
ním kole, které proběh-
ne v červnu v Hlinsku.   

Děkujeme žákům  
8. třídy, kteří se v rám-
ci naplňování digitál-
ních kompetencí podí-
leli na  tvorbě diplomů 
pro ty nejlepší.

Mgr. Iva Trnková 
a Mgr. Jitka Sedláková

Poznávací přírodovědná soutěž

Soutěž v  anglickém jazyce 
Pardubického kraje se konala 
26. dubna 2023 v  Pardubicích 
v Centru celoživotního vzdělá-
vání. Žáci se utkali ve  znalos-
tech anglického jazyka a  ko-
munikačních dovednostech. 
Po  dlouhé době jsme měli 
v  soutěži želízko v  ohni, a  to 
vítěze okresního kola. V celko-
vé konkurenci osmi soutěžících 
obsadil Matyáš Menc krásné  
3. místo! Krajskému kolu před-
cházelo kolo okresní na  Gym-
náziu Josefa Ressela v  Chru-
dimi. V  konkurenci 12 škol 
Matyáš Menc zvítězil! Gratu-

lujeme a děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy a  přejeme 
mnoho úspěchů v dalších sou-
těžích.

Mgr. Petra Dvořáková

Matyáš Menc obsadil 3. místo 
v Pardubickém kraji!

Skutečným vládcem prvohorního 
moře byl vzdálený příbuzný našich 
raků – trilobit. Protože jeho zkame-
nělinu nalezneme i na území Želez-
ných hor, rozhodl se Geopark Želez-
né hory uspořádat výtvarnou soutěž 
pro školy s názvem „Železnohorský 
trilobit.“ Cílem soutěže bylo vytvořit 
nebo vymodelovat jakoukoli techni-
kou pravěkého trilobita. Do soutěže 
se zapojilo 9 škol a  ty poslaly 130 
soutěžních děl. Z naší školy uspěla 
v této soutěži na 1. místě v katego-
rii žáků 2. stupně Aneta Kučerová z 8. třídy. Nejlepší obrázky 
budou oceněny a představeny na výstavě, která proběhne v červnu 
ve výstavní síni Vodních zdrojů v Chrudimi. Anetko, moc Ti k to-
muto umístění gratulujeme.

Za ZŠ I. Trnková

Železnohorský trilobit

Když v  průběhu 
slavnostního za-
hájení předstoupil 
před školáky ředitel 
společnosti Agro 
Liboměřice Jiří Vr-
záček, zmínil se, 
že jako čerstvý ab-
solvent zemědělské 
školy začínal jako 
dojič. O  pár desí-
tek minut později 
si stejnou profesi 
vyzkoušelo také 10 
žáků naší osmé tří-
dy, kteří se ve  stře-
du 7. června zúčast-
nili sedmé letošní 
akce projektu TECHNOhrátky ve Střední škole zemědělské a VOŠ 
Chrudim. Rozdíl byl však v tom, že živou krávu jim nahradil cvič-
ný model.  Akce se zúčastnila celá řada krajských politiků, a další 
zástupci firem, které s touto střední školou spolupracují.

Dozvědět se něco o škole a zasoutěžit si přijelo do Chrudimi 114 
žáků z deseti základních škol Chrudimska, Pardubicka i Svitavska. 
Organizátoři přichystali pro žáky šest stanovišť s velmi zajímavým 
zaměřením. Největší ohlas měla kromě dojení makety krávy, jízda 
zručnosti s  kolečkem nebo různé možnosti spojování materiálů. 
V  chemické laboratoři si žáci vyzkoušeli rozbor vody, venku si 
prověřili svoje znalosti o třídění odpadů, poznávání rostlin a plo-
din a jejich využití, případně přesnost odhadu jednoho kilogramu 
ječmene a sena. 

V odpolední soutěži „Hej ty, víš to?!“ bojovali naši žáci statečně, 
ale bohužel byli soupeři úspěšnější.

Součástí akce byla informace společnosti Agro Liboměřice, jed-
noho z významných partnerů SŠ zemědělské a VOŠ Chrudim. 

Chrudimská zemědělka měla celý program připravený výborně 
a naši žáci odjížděli sice trochu zklamaní z umístění, ale jinak vel-
mi spokojeni.                                                Mgr. Marie Kořínková

Technohrátky na Střední škole
zemědělské v Chrudimi
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Po  loňské úspěšně premiéře se letos v Moravanech uskutečni-
lo setkání všech, kdo mají vztah k  této malé vesničce. Povídalo 
se a vzpomínalo celé odpoledne a někdo vydržel až do setmění. 
Skoro každý  přinesl nějakou dobrotu a ti, co nepekli, přišli s fot-
kami a hlavou plnou vzpomínek. Nataša Moravová všechny přiví-
tala malým dárkem, hrála hudba a tančilo se, grilovaly se klobásky 
a celý ten čas příjemně ubíhal. A že čas běžet umí, to víme všichni. 
Už se těšíme na příště.

Poděkování patří nejen paní Moravové a všem, kteří pomáha-
li, ale i  panu Zvěřinovi za  zapůjčení stanů a  městu Ronov nad 
Doubravou za finanční příspěvek.

Sraz rodáků a přátel Moravan

Český zahrádkářský svaz vyhlásil již 30. jubilejní ročník celo-
státní výtvarné soutěže pro děti na  téma „Krása a  zdraví ze za-
hrady“. Děti měly zaslat kresby, malby nebo polytechnické práce, 
které by dané téma co nejvíce vystihovaly. Na ústředí ČZS dorazilo 
téměř 1900 prací, jejichž vyhodnocení nebylo vůbec jednoduché. 
V hodnotící komisi zasedali jak členové odborné komice ČZS, tak 
skuteční výtvarní odborníci, v posledních letech většinou z řad pe-
dagogů uměleckoprůmyslových škol, nebo grafici činní ve  svém 
oboru. 

Naše škola zaslala do této soutěže práce děvčat z 8. třídy, z nichž 
obrázky Anety Kučerové, Nely Adámkové, Bohdany Andršové 
a Terezy Loňkové získaly ocenění. Dívkám se výtvory velmi po-
vedly a umístily se s nimi na 1. místě v kategorii žáků 2. stupně 
základních škol. Toto ocenění i zájem děvčat o výtvarnou činnost 
a  přírodu nás moc těší. Děkujeme a  přejeme mnoho kreativních 
úspěchů.

Některé z vybraných prací budou zdobit stánek časopisu Zahrád-
kář i různé výstavy pořádané ČZS.                                                    

Iva Trnková

Rodinné Integrační Centrum hledá hostitele 
v Ronově nad Doubravou a okolí.

Kdo je hostitel?
Jde o rodinu či jednotlivce, která si bere dítě pravidelně v pře-

dem domluvených časech k  sobě do  domácnosti. Hostitel se dí-
těti věnuje a  pečuje o  něj po  všech stránkách, společně si hrají, 
chodí na procházky. Po uplynutí domluveného času dítě vrací zpět 
do  jeho rodiny. Hostitel není profesionální pečovatel. Hostitelem 
se může stát kdokoliv, kdo má zájem a chuť pomáhat a je ochotný 
nabídnout svůj volný čas a  energii potřebným. Svou péči nabízí 
rodinám v rámci projektu homesharing. Pro rodiny s dětmi s au-
tismem je to jedna z mála možností, která jim může poskytnout 
potřebnou podporu v péči o dítě a také prostor, aby si mohli nakou-
pit, uklidit, zajít k lékaři či na úřad nebo si odpočinout a věnovat se 
i svým dalším dětem.

Co je to homesharing?
Homesharing neboli sdílená péče je nově se rozvíjející systém 

podpory pro rodiny dětí s poruchou autistického spektra. Jde o při-
rozený systém, který propojuje rodiny pečující o děti s poruchou 
autistického spektra s rodinami nebo jednotlivci, kteří chtějí o ta-
kové dítě pečovat a činí tak ve svém volném čase. Jde o pobytovou 
komunitní službu. Tyto osoby se v rámci homesharingu nazývají 
hostitelé. Tento model péče funguje více než 30 let v Irsku i v dal-
ších západních zemích, v České republice se začal zavádět v roce 
2018, v současné době homesharing u nás poskytuje osm organi-
zací.

Kdo se může stát hostitelem?
Hostitelem se může stát každý, kdo má chuť pomáhat, může na-

bídnout část svého času, energie a prostoru. Podmínkou je plno-
letost, bezúhonnost, dobrý zdravotní a psychický stav, otevřenost 
novým věcem a kladný vztah k lidem se zdravotním postižením. 
Nemusí mít žádné předchozí zkušenosti, vše potřebné se dozví bě-
hem procesu přípravy na hostitelství, jejíž absolvování je nezbyt-
nou podmínkou hostitelství.

„Pro hostitelství vybíráme z absolventů přípravného vzdělávání 
tolerantní osoby, kterým není osud rodin s dětmi s autismem lho-
stejný, schopné pochopit odlišnosti dětí s autismem a přijmout je 
takové, jaké jsou“ uvádí Eva Černá. 

Homesharing je o vztahu
„Jedinečnost homesharingu spočívá zejména v  navázání dlou-

hodobého vztahu mezi rodinou dítěte s  autismem a  hostitelskou 
rodinou, individuálním přístupu ke každému dítěti a dostatečném 
prostoru na  postupnou adaptaci dítěte v  hostitelské rodině. Jed-
noznačnou výhodou oproti běžným pobytovým službám je nepo-
měrně vyšší komfort pro dítě s autismem a velký prostor pro ko-
munikaci mezi zapojenými rodinami.“, uvádí ředitelka Rodinného 
Integračního Centra, paní Hana Janiková.

Aby bylo navázání dlouhodobého vztahu kvalitní, provází ro-
dinu s dítětem s autismem a hostitele seznamováním koordinátor 
homesharingu. Ten pomáhá nastavovat průběh péče o dítě a stará 
se o to, aby obě strany mohly vyjádřit své očekávání i obavy.

„Homesharing je z našeho pohledu zejména o navázání dobrého 
vztahu mezi oběma zapojenými rodinami a jejich účinné komuni-
kaci. Záměrem homesharingu je vytvořit takový vztah dítěte s au-
tismem s hostitelskou rodinou, aby obě zapojené rodiny cítily klid 
a  bezpečí v  případě, kdy bude dítě zůstávat v  hostitelské rodině 
přes noc.“, uvádí koordinátorka projektu Eva Černá.

Kde jsou hostitelé potřební?
V  současné době Rodinné Integrační Centrum hledá hostitele 

pro rodiny v  Ronově nad Doubravou a okolí i celém pardubickém 
regionu.

Pro více informací navštivte webové stránky Rodinného Inte-
gračního Centra www.homesharing-ric.cz. Pokud vás zajímá, jak 
homesharing vypadá v praxi, můžete navštívit Facebook projektu 
https://www.facebook.com/homesharing.ric.

Výtvarná soutěž
„Krása a zdraví ze zahrady“

V  pátek 2. června se při 
příležitosti tradiční akce 
„Noc kostelů“ otevřel kos-
tel sv. Kříže v  Ronově nad 
Doubravou. Konal se zde 
koncert, na kterém se moh-
li návštěvníci zaposlouchat 
do nádherných melodií v po-
dání smyčcového uskupení 
Gentleman trio. Housle, vi-
ola a  violoncello rozezněly 
útroby malebného kostelíka 
a  přednesly kouzlo hudby. 
Pro zájemce o prohlídku zůstal kostel otevřen do 20 hodin. 
Dalším plánovaným koncertem na tomto místě bude vánoč-
ní na 2. adventní neděli. 				         SS

SMYČCE ROZEZNĚLY
KOSTEL SV. KŘÍŽE

PODĚLTE SE O SVŮJ ČAS 
S DÍTĚTEM S AUTISMEM

V neděli 10. června se na Novém rybníku uskutečnilo již šesté 
vodnické putování.  A dětí se sešlo opravdu mnoho, což byla pro 
naši komisi ta největší odměna. Díky velké pomoci Sportovního 
klubu Ronov nad Doubravou se nám podařilo připravit celkem je-
denáct stanovišť. Malí návštěvníci se v průběhu dobrodružné cesty 
setkali s různými pohádkovými bytostmi, u kterých plnili rozmani-
té úkoly za sladkou odměnu. V cíli nechybělo bohaté občerstvení. 
Odpoledne bylo zakončeno volnou zábavou na mělčině, kde byl 
pro malé putovníky připraven skákací hrad. Snad se vám tento den 
plný pohádek, smíchu a zábavy líbil tak jako nám. Děkujeme a tě-
šíme se na další ročník.                                                      Vokurko

Vodnické putování

Jsme nově vytvořený klub – máme teprve půl roku, ale naše  
prozatímní schůzky potvrdily celkem velký zájem, který se ještě 
stále zvyšuje.

Naše díky patří hlavně paní Auersvaldové a paní Smolové, kte-
ré se o  činnost klubu nejvíce zasluhují. Při svých schůzkách se 
věnujeme širokému okruhu zájmů. Připravili jsme si dekorace 
na  Vánoce a  Velikonoce, zahráli si společenské hry, besedovali 
nad kronikou města i se starostou, prošli se Ronovem, jeli na výlet 
do Kolína. Hlavně jsme si ale užili pěkné společné chvíle, popoví-
dali si a upevnili přátelství. Nemáte chuť se přidat?  Za seniory DK

O SLOVO SE HLÁSÍ KLUB SENIORŮ

Když jsme se jako konzultační středisko Ronov nad Doubravu 
v roce 2017 přihlásili na Virtuální univerzitu 3. věku organizova-
nou Provozně ekonomickou fakultou České zemědělské univerzity 
v Praze, věřili jsme, že to bude mít smysl. A nemýlili jsme se. Zá-
jem o tuto aktivitu stále trvá. Cílem je nejen celoživotní vzdělávání, 
ale také sociální kontakt posluchačů. 

Po absolvování šesti semestrů mají studenti možnost promoce, 
které jsme se letos zúčastnili. Několik našich studentek přebralo 
v aule ČZU v Praze Osvědčení o absolutoriu. Společně se seniory 
z Třemošnice jsme si tento den užili a navštívili i botanickou zahra-
du v Troji. Máte-li chuť s námi sdílet tuto aktivitu a jste již senior, 
máte možnost od září navštěvovat kurz s názvem Každodenní život 
v barokních Čechách a na Moravě. Více informací o VU3V v míst-
ní knihovně nebo na tel. 603 725 159.

                                                                                                                                  SS

STUDENTI VU3V
SE ZÚČASTNILI PROMOCE
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PODĚKOVÁNÍ
Děkuji Městskému úřadu v  Ronově nad Doubravou 

za hezkou gratulaci a paní Sejčkové za milou návštěvu.
Vladimír Španihel

Ráda bych tímto poděkovala Městskému úřadu v Ronově 
nad Doubravou za přání, dárek a milé blahopřání k mým 
70. narozeninám od paní Pavlíkové.

Marie Mušková

Děkuji Městskému úřadu a KPOZ v Ronově nad Doubra-
vou za dárek a blahopřání k mým narozeninám. Děkuji také 
za návštěvu paní Růžičkové.	

			   Jan Rosička

Děkuji Městskému úřadu v  Ronově nad Doubravou 
za přání a dárek k narozeninám a za milou návštěvu paní 
Semrádové.

Jan Skalla

Zastupitelstvo města Ronov nad Doubravou po projednání:
A/ SCHVALUJE
č. Z-52/7/2023
Vyřazení z evidence kontroly usnesení zastupitelstva 
města č. Z-45 až 48/5/2023;  
č. Z-49 a 51/6/2023 z důvodu jejich splnění.
č. Z-53/7/2023
Rozpočtové opatření č. 3/2023.
č. Z-54/7/2023
V souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích v plat-
ném znění Účetní závěrku města Ronov nad Doubravou, 
včetně Inventarizační zprávy za rok 2022.
č. Z-55/7/2023
V souladu s celoročním hospodařením města Ronov nad 
Doubravou Závěrečný účet města Ronov nad Doubravou 
za rok 2022, včetně Zprávy o výsledku přezkoumání 
hospodaření za rok 2022, a to bez výhrad.
č. Z-56/7/2023
Veřejnoprávní smlouvu na poskytnutí investiční dotace 
ve výši 55. 000,- Kč pro SK Ronov nad Doubravou na ná-
kup žacího malotraktoru John Deere X350R, pro účely 
údržby sportovního areálu v Ronově nad Doubravou.
č. Z-57/7/2023
Výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku „Posky-
tování služeb v oblasti nakládání s odpady“  
a na základě doporučení hodnotící komise pověřuje 
starostu města Ing. Marcela Lesáka k podpisu rozhodnutí 
o výběru dodavatele – AVE CZ odpadové hospodářství,  
IČO: 49356089, DIČ: CZ49356089 se sídlem Pražská 
1321/38a, 102 00 Praha 10.

celé usnesení na www.ronovnd.cz

Město Ronov nad Doubravou
Usnesení z 7. jednání 

Zastupitelstva města Ronov nad Doubravou konaného
dne 13. 06. 2023 

VÝZVA OBČANŮM
V  poslední době se hromadí stížnosti a  případy, kdy je do   

kontejnerů na separovný odpad (plast, sklo, papír) vhozen od-
pad, který tam v žádném případě nepatří. Není výjimkou, kdy 
je do kontejneru vhozen kbelík s barvou, mrtvé zvíře, zkažené 
maso, pytel s tvrdým cementem apod. Jednotlivá komodita od-
padu je tím znehodnocena, může dojít k poškození svozového 
auta a dále dochází ke stížnostem na zápach a obtěžování hmy-
zem.

Velmi důrazně proto apelujeme na občany, aby do jednotli-
vých kontejnerů, až už to jsou hnízda na separovaný odpad nebo 
kontejnery na dvoře úřadu nebo kontejner na bioodpad vhazo-
valy jen odpad, který tam patří. Je na místě také zmínit to, že 
takový odpad je pak zařazen do odpadu komunálního nebo musí 
pracovníci údržby města odpad přebírat, což není příjemná prá-
ce, zdržuje od činností důležitějších a samozřejmě zvyšuje ná-
klady města, což se odráží i ve výši místního poplatku.

Pokud si někdo není jistý, kam jaký odpad uložit, může se 
informovat na telefonu 608 725 171 nebo 608 725 161.

Do kontejneru na sklo nepatří: skla s drátěnou výplní, zrca-
dla, žárovky a zářivky, televizní obrazovky, keramika a porce-
lán, autoskla, obaly od chemikálií, léků, jiné neskleněné odpady.

Do kontejneru na plasty nepatří: jednorázové pleny, bakelity, 
laminované pryskyřice, molitany, obaly od maziv a olejů, lahve 
od stolních olejů, znečištěné plasty zbytky potravin, chemiká-
liemi, oleji, novodurové trubky, linolea a jiné výrobky z PVC, 
automobilové plasty, jiné neplastové odpady.

Do kontejneru na papír nepatří: papír mastný, mokrý, znečiš-
těný zbytky potravin, krabice od nápojů, použité pleny, obvazy, 
hygienické potřeby, uhlový, dehtový a voskovaný papír, kopí-
ráky.

Do kontejneru na kov nepatří: plechovky od barev, ředidel, 
laků a jiných chemických a nebezpečných látek, obaly od chip-
sů, obaly od motorových olejů a pohonných hmot, tlakové ná-
doby se zbytky nebezpečných látek, baterie, domácí spotřebiče 
a jiná vysloužilá zařízení složená z více materiálů, těžké nebo 
toxické kovy jako olovo či rtuť.

Pokud někdo z občanů zjistí, že v kontejnerech je vhozen ne-
žádoucí odpad, může nám to nahlásit.

Buďme v dnešní době ohleduplní, třiďme odpad a nezneuží-
vejme možnosti, že dnes lze veškerý odpad někde uložit. Je ale 
potřeba dodržet nějaká pravidla.

Pečovatelská služba Ronov n. D. 
jezdí novým elektromobilem

Město Ronov nad Doubravou se zapojilo do projektu „Pořízení 
automobilu pro potřeby pečovatelské služby města“.

Výše uvedený projekt byl spolufinancován z  Integrovaného 
regionálního operační programu, jehož výstup přispěl především 
ke zkvalitnění a zefektivnění poskytování terénní sociální pečova-
telské služby města Ronova nad Doubravou.

Cílem této aktivity bylo pořízení jednoho osobního elektromo-
bilu, konkrétně se jedná o dopravní prostředek TOYOTA PROA-
CE CITY VERSO EV. Technické specifikace daného vozidla jsou 
v souladu s energetickými požadavky výzvy č. 101 REACT - EU. 

VODNÍ TOKY
A jak je to v případě, že pozemek leží u nějaké vodní plochy? 

Povrchové a podzemní vody nejsou předmětem vlastnictví a ne-
jsou součástí ani příslušenstvím pozemku, na němž nebo pod nímž 
se vyskytují. Práva k těmto vodám upravuje vodní zákon.

Vlastníci pozemků, na nichž se nacházejí koryta vodních toků, 
jsou mimo jiné povinni udržovat břehy koryta vodního toku ve sta-
vu potřebném k  zajištění neškodného odtoku vody, odstraňovat 
překážky a  cizorodé předměty ve  vodním toku, strpět na  svém 
pozemku vodní díla umístěná v  korytě vodního toku, ohlašovat 
správci vodního toku zjevné závady v korytě vodního toku, strpět 
na svém pozemku bez náhrady umístění zařízení ke sledování sta-
vu povrchových a podzemních vod a ekologických funkcí vodního 
toku, například plavebních znaků apod., strpět průchod osob podél 
vodních toků.

Vlastníci pozemků sousedících s  koryty vodních toků jsou 
povinni strpět na  svém pozemku bez náhrady umístění zařízení 
ke sledování stavu povrchových a podzemních vod a ekologických 
funkcí vodního toku, umístění plavebních znaků apod., strpět, 
po předchozím projednání s nimi, po nich průchod osob.

Vodoprávní úřad může vlastníkům pozemků sousedících s kory-
ty vodních toků zakázat kácet stromy a keře zabezpečující stabilitu 
koryta vodního toku.

OBECNÉ NAKLÁDÁNÍ
Obecné nakládání se týká pouze povrchových vod, jelikož pro 

podzemní vody je vyžadováno povolení dle § 8 zákona. Dle usta-
novení § 6 odst. 1 zákona je každému dovoleno pro vlastní potřebu 
odebírat povrchovou vodu nebo ji užívat například k  rekreačním 
účelům (koupání a jiné vodní sporty, bruslení na zamrzlé hladině), 
praní prádla atp. Takto užívat povrchové vody lze jen na vlastní 
nebezpečí, za případné škody vzniklé při takovém nakládání s vo-
dami nejsou odpovědní vlastníci pozemků koryt vodních toků, 
správci vodních toků ani jiné osoby.

Za obecné nakládání s povrchovými vodami se nepovažuje uží-
vání těchto vod k plavbě nebo k rybářským účelům.

O  obecné nakládání s  povrchovými vodami jde tehdy, pokud 
k  tomuto nakládání není používáno zvláštní technické zařízení, 
jehož provoz by vyžadoval elektrickou, mechanickou nebo jinou 
energii. Souhlas ani povolení vodoprávního úřadu není třeba ani 
k zachycování povrchových vod jednoduchými zařízeními (hrázky 
a stružky, které nejsou vodními díly podle § 55) na  jednotlivých 
pozemcích a  stavbách nebo ke  změně přirozeného odtoku vod 
za účelem jejich ochrany před škodlivými účinky těchto vod. Text 
vodního zákona můžete najít na stránkách Ministerstva životního 
prostředí. 

Převzato z ABECEDA Chatař a chalupář r. 2019
– rubrika: Právní poradna

Na  Kontaktním pracovišti Úřadu práce ČR Chrudim působí 
energoporadce, který poskytuje poradenství k dotačnímu programu 
na zateplení Nová zelená úsporám Light. Program se týká starob-
ních důchodců, invalidních osob a domácností pobírajících příspě-
vek na bydlení žijících ve vlastním rodinném domě, chatě/chalupě. 
Dále zde získáte informace ke Kotlíkovým dotacím a k dotacím 
z programu Nová zelená úsporám. 

Pokud Vás trápí úniky tepla ve Vaší domácnosti, chcete radu, 
jak jednoduše ušetřit za energie, zvýšily se Vám výdaje na bydlení, 
máte vysoké zálohy za plyn a elektřinu, máte vysoký nedoplatek 
za energie či potřebujete pomoc s vyplněním žádosti o příspěvek 
na  bydlení, využijte bezplatné 
odborné poradenství. 

Kontaktní osoba: Hana Hro-
mjáková, tel.: 950  119  421, 
e-mail: hana.hromjakova@
uradprace.cz, úřední hodiny pro 
měsíce červenec a  srpen 2023: 
PO a ST 8:00 – 16:30, ÚT 8:00 
– 12:00. 

Navštivte energoporadce

Téměř na hranici mezi Pardubickým a Středočeským kra-
jem se nachází Ronov nad Doubravou. Na jednání s vedením 
města dorazil ve  čtvrtek odpoledne hejtman Martin Netolic-
ký. Pardubický kraj zde totiž připravuje modernizaci silnice 
II/337 z Třemošnice.

„V loňském roce jsme za 180 milionů korun dokončili moder-
nizaci úseku silnice II/337 ze Seče do Třemošnice a nyní bychom 
chtěli pokračovat dál z Třemošnice až do Ronova nad Doubravou. 
Jedná se o více jak čtyři kilometry dlouhý úsek, který bychom rádi 
začali modernizovat již na podzim letošního roku. Předpokládané 
náklady nyní dosahují 180 milionů korun včetně daně,“ uvedl hejt-
man Martin Netolický.

Velkou investicí posledních let bylo pro Ronov nad Doubravou 
budování kanalizace a čističky odpadních vod. Stavba byla zaháje-
na na konci roku 2018. Náklady dosáhly téměř 160 milionů korun. 
Téměř 63 procent získalo město z dotace Státního fondu životního 
prostředí. Momentálně obec řeší dostavbu 300 metrů kanalizace 
za  přibližně deset milionů korun a  čeká na  vyhlášení vhodného 
dotačního titulu.

Mgr. Dominik Barták
tiskový mluvčí Pardubického kraje

Ronov nad Doubravou čeká
na modernizaci silnice z Třemošnice



Městečko              na dlani

6

Narodil se 2. prosince 1926 
ve  Žlebech. Tatínek byl ho-
lič a  maminka kadeřnice. Již 
od  dětství velmi rád maloval 
a  projevoval výrazné výtvarné 
nadání, i  když v  rodině nikdo 
tyto vlohy neměl. V  jedenácti 
letech se přestěhovali do Rono-
va nad Doubravou. Jeho nadání 
si kromě jeho maminky, která 
všechny jeho kresby schováva-
la, všimli i učitelé základní ško-
ly, a hlavně malíř a grafik Filip 
Milinovský, který ho seznámil 
se základy malby v plenéru.  

Po  ukončení povinné školní 
docházky navštěvoval učitel-
ský ústav v  Kutné Hoře, kde 
maturoval v  roce 1946. Poté 
složil přijímací zkoušky na Pe-
dagogickou fakultu Univerzity 
Karlovy v  Praze na  obor vý-
tvarná výchova. Pod vedením 
vynikajících umělců jako Cyril 
Bouda, Martin Salcman, Karel 
Lidický a Josef Sejpka se začal 
intenzivně vzdělávat v  oboru 
kresby, grafiky, malby a sochař-
ství. Souběžně přitom na Příro-
dovědecké fakultě téže univer-
zity vystudoval i obor geografie. 
Na  Filosofické fakultě posléze 
dálkově absolvoval studium es-
tetiky a  dějin umění. Po  ukon-
čení vojenské služby dva roky 
přednášel estetiku na  pedago-
gickém semináři Vysoké školy 
zemědělské v  Praze. Následně 
byla jeho pedagogická dráha 
spjata s Čáslaví. Zde na gymná-
ziu a  pedagogické škole strávil 
38 let. 

První knižní publikace s  ná-
zvem Mladý Chittussi byla 
napsána jako závěrečná práce 
na  vysoké škole. V  roce 1965 
ji vydalo Východočeské nakla-
datelství v  Havlíčkově Brodě. 
Následovala celá řada knih, 
které jsou velkým přínosem 
široké veřejnosti. Jeho zájem 
o výtvarnou teorii a dějiny umě-
ní jej přivedl k napsání rozsáhlé 
publikace Jindřich Prucha v do-
pisech a  vzpomínkách (Odeon 
Praha, 1988). Také věnoval zá-
jem v  Almanachu Ronov nad 

Doubravou (1998) a  trilogii 
Tam, kde teče Doubravka. Pro 
Ronov nad Doubravou vznikla 
kniha Pomístní jména. Výročí 
75 let od  natočení filmu Měs-
tečko na  dlani režiséra Václa-
va Binovce, který se natáčel 
v  našem městě, ho inspirovalo 
k tomu, že jako poslední pamět-
ník všechny vzpomínky převedl 
do  knižní podoby, aby zůstaly 
i  pro příští generace. Vznikla 
publikace s  názvem Městečko 
na dlani, vydaná městem Ronov 
nad Doubravou. Podařilo se se-
hnat s Milanem Žandou spousty 
snímků pořízených při natáčení. 
Takže kniha má i velkou obrazo-
vou část historických fotografií. 

Jeho autorským dílem je také 
oltářní obraz sv. Martina pro 
hřbitovní kostel.

V roce 1957 byl přijat do Sva-
zu československých výtvar-
ných umělců, od roku 1990 byl 
členem Unie výtvarných umělců 
a podílel se na činnosti Sdružení 
výtvarných teoretiků a kritiků.

Byl hodně vázaný na Čáslav, 
kde založil a  25 let vedl Klub 
přátel výtvarného umění. Stál 
u zrodu dvou galerií. V Čáslavi 
Galerii Jindřicha Pruchy a v Ro-
nově Galerii Antonína Chittusi-
ho. 

V roce 1954 darovali manželé 
Nečasovi vilu navrženou vý-
razným architektem, sochařem 
a  grafikem Františkem Bílkem 
do vlastnictví města Ronov nad 
Doubravou. V  šedesátých le-
tech se Zdeněk Sejček zasloužil 
o  otevření pamětní síně Anto-
nína Chittussiho v této vile. Až 
do začátku devadesátých let zde 
byly vystaveny obrazy význam-
ných malířů Železných hor např. 
Antonín Chittussi, Jindřich Pru-
cha, František Kaván a  mnoho 
dalších.

Jeho texty byly zveřejněny 
v odborných i  regionálních pu-
blikacích – Čáslavské noviny, 
kutnohorské Krásné město, 
ronovské Městečko na  dlani, 
Umění a  řemesla, Vlastivědné 
listy Pardubického kraje a jiné.

ZDENĚK SEJČEK
Celý svůj život zasvětil umění

Na  pana Zdeňka Sejčka 
vzpomínáme také jako na spo-
luzakladatele skautského oddí-
lu, který s partou kamarádů za-
ložili v roce 1937. Fotografie je 
pořízena 4. 2. 2022 na vernisáži 
jeho výstavy, v Městské galerii 
Vysoké Mýto 

Zdeňku Sejčkovi prošly ru-
kama desítky budoucích vý-
tvarných pedagogů, teoretiků 
umění, malířů, grafiků či ar-
chitektů. Uspořádal nespočet 
výstav a besed na téma výtvar-
né a  knižní tvorby. Na  tomto 
světě zanechal hlubokou stopu 
a  vedení pro příští generace. 
Děkujeme.

Almanach
Ronova nad Doubravou 

vydalo Město Ronov nad 
Doubravou  

roku 1998; cena 300 Kč

Městečko na dlani  
75 let od natáčení filmu

Městečko na dlani 
Zdeněk Sejček,

Milan Žanda 
vydalo Město Ronov

nad Doubravou 
roku 2016; cena 180 Kč

V prodeji Městské knihovně 
Ronov n. D.

1965 - Mladý Chittussi
(Východočeské nakladatelství v Havlíčkově Brodě) 

1988 – Jindřich Prucha v dopisech a vzpomínkách
(Odeon Praha) 

2004 – Jindřich Prucha – kresby
(Národní galerie Praha) 

2006 – Klasikové české krajinomalby
v Železných horách

(Grantis s.r.o Železné hory) 

2007 – Pokračovatelé české krajinomalby
v Železných horách (Grantis s.r.o Železné hory) 

2007 – Veršovánky pro Aničku – ilustroval
(Havlíčkův Brod, Alena Miřátská) 

2010 – Pomístní jména
(Město Ronov nad Doubravou)

2007 – Almanach Ronova nad Doubravou
(Město Ronov nad Doubravou)

2004 – Tam, kde teče Doubravka

2016 – Městečko na dlani
– 75. výročí od natočení filmu

(Město Ronov nad Doubravou)

Publikace (výběr):

Jeho jméno bude také spoje-
no s  logem „městečko na  dla-
ni“. Náčrtek vznikl už v  roce 
1945. Během let došlo určitých 
změn, dnes neodmyslitelně pat-
řící na titulku místního zpravo-
daje Městečko na dlani.

Dne 18. 4. 2023 nás opustil jeden z  nejvýznamnějších občanů 
našeho města Mgr. Zdeněk Sejček. Po celý život se věnoval rodině 
a výtvarnému umění. Byl malířem, kreslířem, grafikem, ilustrátorem 
a autorem mnoha článků, knih a publikací. Jako dlouholetý předseda 
Spolku přátel výtvarného umění v Čáslavi organizoval výstavy zná-
mých i regionálních umělců a besed s výtvarnou tematikou.
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V neděli 30. 4. se trávník SK Ronov proměnil na čarodějnické 
hřiště.

Na  děti u  každého stanoviště, čekala čarodějnice s  úkolem. 
S  disciplínami jako „běh v  čarobotách, hod koštětem, prolézání 
pavučinou“ a dalšími si děti hravě poradily. Splněním všech úkolů 
na ně čekalo překvapení. 

Po tradičním reji čarodějnic vzplanula vysoká hranice. Večer byl 
zakončen ohňostrojem a diskotékou.

SK Ronov děkuje všem sponzorům
Markétě Vocílkové, firmě Francouz, Milanovi Rekovi, Michalo-

vi Horovi, Milanovi Rosičkovi.
Velké  díky  patří SDH  Ronov nad Doubravou, SDH Bousov, 

děvčatům z VOKURKO, Městskému úřadu Ronov nad Doubravou 
a všem členům i nečlenům, kteří se s námi na akci podíleli. 

Za SK Ronov  
Marie Dražilová a Andrea Brychtová

ČARODEJNICE

Sportovní den mládeže s TAJV 
v Ronově nad Doubravou

V  pátek 9. 6. 2023 se uskutečnil 3. ročník národní soutěže  
Sportovní den mládeže s  TAJV v  Ronově nad Doubravou 
na  venkovním sportovišti SK Ronov nad Doubravou. Sportovní 
akce TAJV v Ronově nad Doubravou patřila mezi 250 semifinálo-
vých turnajů v České republice. Účastníci turnaje se utkali v sou-
těžním pětiboji, který byl složen z fotbalu, florbalu, házené, frisbee 
a tenisu.

Z  celkového vítězství na  turnaji se zaslouženě radoval tým  
„Tyrkys“, který byl tvořen z  členů Antonín Dražil, Tereza Pe-
routková, Michal Vanda, Andrea Brychtová. Druhý nejúspěš-
nější tým turnaje tvořili Karel Koutný, Dominik Zumr, Lukáš 
Brychta a  Tereza Kudláčková. Finalisté postupového turnaje 
v Ronově nad Doubravou získali upomínkové diplomy, věcné od-
měny a mnoho dalších sponzorských cen. Společně s oceněním ob-
drželi hráči z Ronova nad Doubravou nominaci na závěrečný šam-
pionát, Národní finále v Kladně, který se bude konat 9. 12. 2023 
v Kladenské sportovní hale. Na Národním finále budou postupující 
finalisté reprezentovat zejména základní školu, město Ronov nad 
Doubravou a Pardubický kraj.

Sportovní den mládeže s TAJV v Ronově nad Doubravou byl 
zrealizován za  podpory města Ronov nad Doubravou a  partnerů 
soutěže.

Mgr. Jan Váňa
Organizátor soutěže

www.tajv.cz

14. května 2023 se konalo v  Hradci Králové Mistrovství ČR 
SKIF. Tohoto mistrovství se zúčastnily na  dvě stovky sportovců 
z celé České republiky. Borci z Lichnice vybojovali celkem 10 me-
dailí, z toho šest mistrovských titulů, jednoho vícemistra a tři třetí 
místa.Soutěže se účastnily i dvě žákyně ZŠ Ronov nad Doubravou 
a to Kristýna Ondráčková a Sára Vrzalová.

Mistr ČR SKIF 2023: 
Kristýna Ondráčková - kumite do 30 kg  ml. žákyně 7-9 let
Kristýna Ondráčková - kumite  do 35 kg ml. žákyně 10-11 let
Adéla Blažková - kumite nad 55 kg dorostenky
Vojtěch Vašák - kumite do 65 kg junioři
Zdeněk Kratochvíl - kumite BRH U60
Petr Kosina - kumite BRH +60 

Vicemistr ČR SKIF 2023:
Adéla Blažková - kumite nad 55 kg juniorky
Bronzové medaile:  
Vanesa Blažková Džiu Ippon kumite
Kumite team dorostenky: Adéla Blažková, Vanesa Blažková, Sára 
Vrzalová.

   Zdeněk Kratochvíl kumite BRH 

Šest Mistrovských titulů
pro karatisty z Lichnice

Jarní sezóna v SK Ronov končí
Starší přípravky pod vedením Lukáše a Andrejky Brychtových 

dohrály v neděli 11. června.
Tým mužů, kterým koučuje Jan Kasal a  Miloš Varga, dohraje 

následující týden v sobotu od 17:00 v utkání se Slatiňany na do-
mácím trávníku.

Trenéři Miroslav Nejedlý, Jiří Piskač a  Daniel Sehnoutka pak 
dovedou mladší žáky do finálního zápasu o den později.  

V současnosti tyto týmy doplňují i ti nejmenší, Bambini s trenér-
kami Markétou Vocílkovou a Marií Dražilovou.

Starší přípravka v letošním roce přivezla z halového turnaje stří-
bro, přičemž se může chlubit i častými vítezstvími na fotbalových 
utkáních. Všechny týmy s nadějí a nadšením očekávají podzimní 
sezónu. Velké poděkování patří firmě Tlapnet za  zakoupení dre-
sů pro mladší žáky a  jejich trenérovi, Miroslavovi Nejedlému, 
za zprostředkování.

Za SK Ronov nad Doubravou Marie Dražilová

Na hřišti SK Ronov proběhl náborový trénink FAČR pod vede-
ním GRASSROOTS TRENÉRA MLÁDEŽE OFS Chrudim pana 
Jana Uhlíře. Tréninku se zúčastnila první, druhá a  třetí  třída ZŠ 
a předškoláci z MŠ Ronov nad Doubravou

q  Bambíni

q  Mladší žáci

q  Starší přípravka

q  Muži

q  Trenéři
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DOUČOVÁNÍ
„POLOPATĚ”

Jako absolvent VŠChT Praha technického 
učení rád DOUČÍM, připravím nejen na
přijímací zkoušky na SŠ a postarám se
o studenta ZŠ, SŠ i VŠ v předmětech

„Levně a přitom kvalitně!”

Mat, Fyz, Chem i Biolog.

Dále pomohu s jazyky Aj, Nj, Čes.j. 
Dojíždím. 

Mob: +420 773 519 888
Email: commenius8@gmail.com

wwww.polopateshonzou.cz

Městečko na dlani – periodický tisk 
územně samosprávního celku 

četnost: dvouměsíčník 
vydává: Město Ronov nad Doubravou, 

Chittussiho nám. 150,
538 42 Ronov nad Doubravou 

IČ: 00270822 
náklad 720 ks, vychází dne 25. 6. 2023 

registrační číslo: MK ČR E 11911 
distribuce: jeden výtisk zdarma na č.p. 
mimo bytovek, Ronov n.D., Mladotice, 

Moravany 

grafická úprava a tisk: Ofsetová tiskárna 
UNIPRINT s.r.o., Rychnov n./K. 
příští uzávěrka 10. 8. 2023 

příspěvky zasílejte
na knihovna@ronovnd.cz

POZVÁNKA NA MYSLIVECKÉ POSEZENÍ
Myslivecké sdružení Ronov nad Doubravou zve všechny 
příznivce a přátele dne 22. 7. 2023 na posezení při příleži-
tosti konání zkoušek z vodní práce.

Akce začíná v  8 hodin v  areálu Myslivny v  Ronově nad 
Doubravou. Po  celý den bude přichystáno občerstvení. 
Prodej zvěřinových specialit zahájíme ve  12:00 hodin. 
Odpoledne zahraje k poslechu živá hudba. 

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Staročeská
pouť

se letos
bude konat

12. – 13. srpna

Vzhledem k opakující se
trestné činnosti v obci

Ronov n. D. apeluje Police ČR 
na občany města, aby si

uzamykali svá osobní vozidla 
a rodinné domy. V případě 

poznatků k neznámému
pachateli, ať neprodleně 

kontaktují místní oddělení 
PČR v Třemošnici nebo volají 

na linku 158.

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:58

úterý, LICHÝ týden příjezd prodej úterý, SUDÝ týden příjezd prodej
Čáslav - Žižkovo nám. 8:00 4:00 Ledeč  Husovo nám. 8:00 4:00
Žehušice 12:20 0:15 Církvice 13:15 0:15
Vrdy 13:10 0:15 Nové Dvory 13:45 0:15
Ronov nad Doubravou 13:45 0:15 Hlízov 14:15 0:15
Golčův Jeníkov 14:25 0:30 Starý Kolín 14:45 0:15

Malešov 15:35 0:15

Trasa pojízdné
prodejny

Mlékárny Agralka
trasa: ÚTERÝ

od 23.1.2023


